

三亚推行分级诊疗制度建设

将提高基层医保支付比例,促进医疗资源合理配置

本报三亚1月21日电 (记者况昌

勋)看病就要去大医院,这是不少人所持

有的观念,否则,就会感到不放心。然

而,这种观念也造成了大医院人头攒动、

而社区诊所却门庭冷落的不均衡现

象,也造成了医疗资源的浪费与看病难问

题。今天,三亚市政府常务会审议通过

了《三亚市推进分级诊疗制度建设实施

方案》,冀望破解这一难题。

“由于体制机制不合理,医疗资源配置失衡等原因,三级医院过度扩张,出现了对卫生资源、患者和医疗费用的三大虹吸效应,三级医院人满为患,基层医疗卫生机构业务萎缩,加剧了人民群众的‘看病难、看病贵’困境。”三亚市卫生局相关负责人表示,推进分级诊疗制度建设,就是促进基本医

疗卫生服务均等化,合理配置医疗资源。

“现在,三亚三级医院是一床难求,而其中有不少急性疾病恢复期患者、轻病患者等,其实可以到二级医院等医疗机构就诊。”三亚市副市长许振凌说,分级诊疗制度将逐步减少三级医院的常见病、多发病复诊和诊断明确、病情稳定的慢性病等普通门诊,分流慢性病患者,缩

短平均住院日,提高运行效率。

为让更多的群众到基层医疗卫生机构首诊,三亚市将适当提高基层医疗卫生机构医保支付比例,健全医疗服务价格形成机制,建立完善利益分配机制,科学引导基层首诊。

此外,三亚还将大力提升基层医疗卫生综合服务能力,通过基层在岗医师转岗

培训、全科医生定向培养、提升基层在岗医师学历层次等方式,多渠道培养全科医生,实现每万名居民有2-3名合格的全科医生。同时,建立全科医生激励机制,在绩效工资分配、岗位设置、教育培训等方面面向全科医生倾斜。加强康复治疗师、护理人员等专业人员培养,满足人民群众多层次、多样化健康服务需求。

持之以恒
狠抓项目不放松

◀上接A01版

开通项目审批绿色通道、及时问责落实不力单位……投资项目百日大会战一系列行之有效做法,确保了项目工程的快速高效推进。我们要以此为借鉴,进一步强化项目建设的制度保障。在投前,要提前谋划,加快行政审批,把好投资导向,营造宽松高效的发展环境;在推进时,要强化责任,抓好落实,通过制定时间表路线图、强化监督问责、奖优惩劣等方式,细化责任,倒逼进度。各级党委政府要以积极进取的精神状态、真抓实干的踏实作风,激励全省上下持续形成热火朝天的项目建设热潮。

在深化改革、全面建成小康社会的关键时期,我们要更加清醒地认识到:稳增长,项目建设是当务之急;强后劲,项目建设是长远之策。我们要继续发扬投资项目百日大会战的拼搏精神,牢牢抓住项目建设不放松,把经济结构调整的突破口锁定在项目建设上,把创新驱动的着力点聚焦在项目建设上,充分发挥项目建设在经济发展中的带动作用,继续强力推进项目建设,以确保海南经济持续快速健康发展,确保海南全面小康顺利如期建成。

2015中国报刊 经营创新年会三亚举行

本报三亚1月21日电 (见习记者陈雪怡 记者李科洲)2015年,在全国报刊广告经营形势十分严峻的大背景下,一批优秀的单位和个人坚持作为、坚持改革创新,由此脱颖而出,成为模范榜样。今天上午,2015年中国报刊经营创新年会暨全国报刊广告“金推手”奖总结表彰大会在三亚市举行。

据介绍,2015年,受实体经济整体下行,新媒体加剧受众争夺,广告主大幅减少广告投入等多重因素影响,传统纸媒广告收入再呈大幅减少之势。在这种情况下,一批报刊单位和经营者坚定信心、坚守阵地、坚持作为、坚决改革创新,报刊经营格局发生深刻变化。

为总结经验,表彰先进,经各单位申报推荐,中国广告协会报刊分会组织认真评选出2015年度全国报刊广告“金推手”奖优秀单位、经营管理优秀团队等10个奖项。

据悉,此次活动由中国广告协会报刊分会主办,旨在希望受到表彰的集体和个人发挥榜样力量,在新的起点上继续做影响中国报刊业健康持续发展的领头羊,再创辉煌业绩,再作新的贡献,为报刊业复兴努力负重前行,引领潮流。

幸福美丽海口·聚焦首届三角梅 花展

构筑花山花海花岛,打造艺术生活盆景

绚烂三角梅“花样百出”迎新春

本报海口1月21日讯 (记者许春媚 实习生陈奕霖 通讯员钟礼元)三角花王、花山花海岛造型、三角梅生活小景观……绚烂如火的花朵将把首届三角梅花展的主展区滨海公园打扮得花团锦簇,记者今天从海口市园林局相关负责人处了解到,主展区将划分多个展示区,不同主题和造型的三角梅景观将呈现给游客和市民各具特色的花样风情。



1月21日,海口市石山镇美社村,一株株艳丽的三角梅为这个美丽乡村增色添彩。

有三角梅科普知识展示区。在三角梅精品展示区,市民游客可欣赏来自省内外46家单位的上百件三角梅艺术造型盆景。而三角梅艺术生活展示区则设有石雕、石凳、动物雕像、恐龙雕像、木桥板、六角亭柱等,将三角梅与陶艺、雕塑相结合,打造出与家庭生活

相关的景观。花海”摆放了白里透红三角梅1500盆、红色三角梅800盆、万寿菊1万盆、孔雀草5000盆、种植草本花卉1.5万盆、非洲凤仙400筐,不同颜色的三角梅与其他观赏花卉相融合,组成一片绚烂多彩的鲜花海洋;“花岛”则是以不同的景观造园手法,用不同品种、不同花色的三角梅构筑成百花争艳的“岛屿”。为了营造更加绚丽的画面,主办方还在公园湖面上摆放了景观花船。

本届三角梅花展上,除了形态各异、品种不同的三角梅外,主办方在各景区景点还将铺种何氏凤仙、万寿菊和四季海棠等花草30万盆。

“本次花展集中展示了三角梅的种植资源、栽培水平、造型技艺及在园林绿化景观的应用,三角梅在装点、美化城市园林绿化、美化人们的生活环境的功能与应用将贯穿整个花展。”海口市园林局有关负责人透露,主办方还将会邀请园艺盆景大师现场演示,与市民游客互动,教大家如何裁剪三角梅盆景,并帮大家解决在种植三角梅过程中遇到的问题。

专题

法雨和风沐琼州 ——我省实施“六五”普法工作综述



1. 整合资源,落实保障,强力推进普法宣传形成合力

普法依法治理工作是一项庞大的社会工程,由于其艰巨性、复杂性和长期性,单靠一两个部门的工作很难取得成效,必须依靠全社会的共同努力。

“六五”普法期间,我省致力于整合资源,加强机制建设,法制宣传教育工作合力基本形成。全省各级成员单位认真落实领导小组工作制度,按照成员单位工作职责,结合部门、行业特点和执法活动,积极开展法制宣传教育工作。

例如,省委政法委针对人民群众反映的突出问题,在全省政法系统组织开展了“打造平安海南、建设

2011年,省委、省政府批转了“六五”普法规划,省人大作出了决议,对“六五”普法工作进行动员和部署。2013年7月,省五届人大常委会第三次会议还审议并通过《海南省法制宣传教育条例》,为法制宣传教育工作的深入持久开展提供了强有力的法律保障。

“六五”普法期间,我省明确把普法经费列入地方财政预算,保障标准为每年人均不低于0.3元。海口、儋州等部分市县达到每年人均0.5元,昌江达到每年人均1元。各部门、各行业(系统)也相应作出普法专项经费安排,法制宣传教育工作保障力度进一步增强。

2. 创新形式,拓展载体,重点对象普法实效不断增强

五年来,海南在深化“法律六进”之路上积极探索,不同的普法形式,闪耀着的是同样绚烂的法治之光。

从“法律进学校”“法律进乡村”“法律进企业”“法律进机关”“法律进社区”到“法律进单位”,每一次活动都有声有色。

巡回宣讲60场次,听课人数3万多人次;科级以上干部听课率超过80%;共收到推荐征文364篇,评选一、二、三等奖和优秀论文60余篇;印成册……这是我省组织开展的“推进依法行政、建设法治海南”大学习、大讨论主题活动和主题征文活动的傲人成绩。

每年,我省有近2万名未完成九年义务教育的初中生和未续读高(职)中的学生走向社会,他们在校时学到的法律知识有限,法治意识淡薄,缺乏自我管理能力,将成为社会隐患不容忽视的一大因素。

青少年是当前法制教育工作的重点对象之一,教育他们学法用法势在必行。

五年里,我省不断创新法制宣传教育平台,集中开展了“2013我的法治主张”和“为了明天——法治文艺进校园”巡演活动,把法制宣传教育变被动为主动、互动,尤其是200多场法治文艺进校园巡演活动,反响强烈。

2015年9月,巡演节目在湖南长沙进行汇报演出,团中央、司法部和全国普法办分别派员和组织专家学者莅临观摩指导,得到了积极肯定。

从2013年11月以来,海南省司法厅将一批普法案例为原型改编成话剧,在全省范围开展“为了明天——法治文艺进校园”巡演活动。

演出中,在艺术感染的同时,辅之以主持人即兴宣读、法律工作者与观众现场互动、法律专家当场释

疑解惑等方式,晓之于理、动之以情。每一场演出,无论是城市还是农村,无论是室内还是露天,都达到了令人惊奇的效果。据统计,全省200余场巡演已惠及40多万名中学生。学生们收获感动的同时,也接受了法治教育与法治文化的启迪熏陶。

海南的这一经验做法得到全国普法办的总结推广,司法部吴爱英部长也对这项工作做出批示:“海南省司法厅组织开展‘为了明天——海南省法治文艺进校园’巡演活动,用青少年喜闻乐见的形式开展法制宣传教育的做法很好,取得了良好效果。望总结经验,不断创新法制宣传形式,增强宣传实效,深入推进行政执法工作。”

国务院研究室对海南法治文艺进校园活动也给予了充分肯定,认为巡演活动形式新颖,效果明显,意义深远重大,值得学习借鉴和推广。

3. 学用结合,普治并举, 法治创建工作初见成效

临近年关,美丽的临高县调楼镇抱才村里,渔货交易热闹非凡,透着一股村民安居乐业的气息。

近年来,抱才村以3个海上流动党支部为单位,成立海上船队治安调解小组,在36个船队中配备治安管理员、调解员、值班员等,做好渔船第一线、第一时间的纠纷调处工作,并对船队“船老大”进行业务培训。

通过引导渔民依法及时调处各种矛盾纠纷案件,近年来,抱才村各种纠纷案件逐步减少。

这只是一个例子,“六五”普法期间,我省坚持法制宣传教育与法治实践相结合,注重把普法工作融入依法治理的各个环节,开展各种生动的依法治理活动,使普法成就通过实践成果呈现于全社会。

结合法治城市、法治县(市、区)创建活动,不断探索地方依法治理的有效途径。

海口、琼中和海口市龙华区先后获评“全国法治城市、法治县(市、区)创建活动先进单位”;三亚市天涯镇等7个乡镇(街道)获评“全国人口计生依法行政示范乡镇”。

积极参与“民主法治村(社区)”建设,在基层依法治理工作不断深化。

海口市美兰区演丰镇塔市村等6个村委会获评第五批“全国民主法治示范村”;海口市龙华区龙泉镇美定村等53个村获评第三批“全省民主法治示范村”。

为了凸显法制宣传教育活力,“六五”普法期间,我省突出重点法律法规的宣传教育,广泛开展有关土地征用、房屋拆迁、婚姻家庭、医疗卫生、劳动就业、社会保障和治安管理等相关法律法规的学习宣传,引导公民依法维权,依法化解矛盾,为维护社会和谐稳定发挥了重要作用。

在法律服务方面,2011年至2014年6月,全省各级各类人民调解组织共排查化解各类矛盾纠纷89814宗,全省各级法律援助站共批准法律援助案件49073件,受援人员50190人次,“12348”法律服务热线接待来电来访咨询18.2万多人次。

省普法依法治理工作领导小组调研结果显示,“六五”普法开展以来,全省普法依法治理工作取得新进展,各级机关公务员依法行政、依法办事能力和水平明显提高,农民群众和青少年的法律意识和法治观念显著增强。

五年的探索,五年的实践,五年的发展。

今天,普法之光已照耀琼州的村村落落。

(三皮 刘京)